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Beznadan položaj vlade V. Vukićevića.
Sjednica radikalskog poslaničkog kluba prekinuta. Pristaše glavnog 

odbora radikalne partije traže demisiju vlade V. Vukićevića.
BEOGRAD, 3. U svim političkim 

krugovima vladao je jučer ogroman in
teres za izhod sjednice radikalskog po
slaničkog kluba, koja je imala da bude 
jučer poslije podne u 5 sati. Već u 4 
sàta počeli su stizati u velikom broju 
radikalski poslanici u klub te ih je oko 
5 sati već bilo stotinu. Međutim sjednica 
nije još uvijek započimala, jer se je u mi
nistarskoj sobi održavala predkonferencija 
radikalskih prvaka. Tu su bili V. Vuki
ćević, Dr. Perić, Miletić, Andrić, Uzuno- 
vić, Maksimović, Radojević, Stanić, Tri- 
funović, dr Laza Marković, Ilija Mihaj- 
Irvić i još neki drugi ugledniji radikalski 
poslanici. Na ovoj pređkonferenciji poku
šavalo se je, da se dođs do nekakvog 
kompromisa između raznih grupa u po
slaničkom klubu, ali nije ipak došlo do 
nikakovOg rezultata te je jedino odlučeno 
to, da Velja Vukićević na sjednici kluba 
dade referat o političkoj situaciji i da se 
sjednica poslije toga odmak prekine. Za 
trajanje ove predkoferencije Boža Maksi
mović je tako vikao, da su mogli sve 
da čuju skupštinski poslušnici u hodniku. 
Borba je među prisutnima bila strahovito 
oštra te je dr Laza Marković na polo
vici sjednici otišao van i Odvezao se u 
grad. Drži se, da se je odvezao u stan 
Ace Stanojevića, đa bi ovoga nagovorio, 
da nastoji izgladiti teške sukobe u klubu.

Kako se pak saznaje, na sjednici po-

Sjednica demokratskog kluba.
BEOGRAD, 3. Jučerašnja sjednica de

mokratskog poslaničkog kluba, koja se je 
očekivala sa velikim nestrpljenjem u svim 
političkim krugovima, započela je u 10 s. 
prije podne. Bio je prisutan veliki broj 
poslanika. Prvi je govório Ljuba Davi- 
dović, koji je podnio reierat o političkoj 
situaciji i tom prilikom naglasio, da kad 
nastupi vladina kriza, poslanički klub mora 
uputiti jedan manifest biračima. Nato je 
zamolio ministra Dr. Marinkovića i Grola, 
koji su vodili pregovore sa V. Vukićevičem, 
da izvijeste poslanike 6 političkom polo
žaju. Ova dvojica ministara su izjavila, da 
je njihovo mišljenje, da vlada mora de- 
mislonirati, Dr. Marinković je naglasio, da 
vlada ne daje ostavku radi toga, što se 
osjeća odgovornom za krvave događaje u 
narodnoj skupštini, nego đa se uvjeri da 
li još uvijek uživa povjerenje oba ustavna 
faktora. Kazao je nadalje, da se demokrat* 

slaničkog kluba borba između pojedinih 
grupa poslanika bila je još žešća. Pristaše 
Glavnog Odbora uporno su tražili demi
siju današnje vlade. Vukićević, koji je 
odmah u početku sjednice dao referat o 
političkoj situaciji izjavio je, da je situa
cija zaista teška, ali ipak da nije kata
strofalna. Poslije njegovog referata raz
vila se je žučna debata među pojedinim 
poslanicima, te je stoga morala biti pre
kinuta, bez da je donijela ^ikakav kon
kretan zaključak. Jedino rezultat ove 
sjednice je bio taj, da je zločinac Puniša 
Račić isključen iz radikalne partite i 
kluba. Slijedeća sjednica je zakazana za 
danas u 5 sati, kad će se nastaviti de
bata o političkoj situaciji.

U svim političkim krugovima vlada 
uvjerenje da do kompromisa neće moći 
doći, i ako su neki radikalni poslanici 
pokušali da angažuju Acu Stanojevića i 
Marka Trifkovića, kako bi oni eventual
no spasili situciju. Međutim sa pozitiv- 
nošću se može ustvrditi, da do sporazu
ma neće apsolutno doći, jer su pristaše 
Glavnog Odbora čvrsto odlučili, da traže 
glavu V. Vukićevića. Kroz cijeli juče
rašnji dan svi dobro upućeni politički 
krugovi su sa sigurnošću tvrdili, da je 
položaj V. Vukićevića postao beznadan 
i da je sudbina njegove nesretne vlada
vine definitivno zapečaćena.

ski klub ne smije prenagliti u donošenju 
zaključaka, nego da se drži rezervirano, 
dok druge vladine grupe održe sjednicu 
i donesu zaključke. Sjednica je nakon 
toga u 11 s> prekinuta i zakazan nastavak 
za danas u 10 a. рг. podne, kada će do
nijeti definitivan zaključak.

U političkim krugovima vlada uvjerenje, 
da na ovoj sjedn:ci nije donešen još ni
kakav zaključak zato, jer se demokrati 
boje, da bi u slučaju pada ove vlade i 
stvaranja nove kombinacije ostali na ce
dilo Oni smatraju, da bi se moglo destti, 
da radikali bez njih stvore vladu sa SD 
koalicijom i da tako ostanu izolirani. 
Njima su na ovoj sjednici bili mjerodavni 
partijski interesi i stoga je Dr. Marinković 
i tražio, da se odgodi sa donošenjem de
finitivnih zaključaka, dok se jasno ne vidi 
raspoloženje kod radikala i ostalih vladinih 
grupa. Današnji dan pokazaće najbolje 

pravo raspoloženje među demokratskim 
poslanicima. Zaključci, ikoji se budu do
nijeli na jutrošnjoj sjednici njihovog kluba, 
bit će odlučujući za daljnji razvoj poli
tičkih događaja,

Što misle vladini krugovi.
Izjavo Dra Laže Markovića.

BEOGRAD, 3. Vladini krugovi, koli
kogod je njihova situacija beznadna, još 
uvijek nastoje da nađu nekakovo riješe- 
nje i da spasu situaciju na bilo koji na
čin. Kako bi skrenuli stvar s pravog puta 
i kako bi dobili vremena za sređivanje 
prilika koliko u samoj vladi toliko i u 
vladinim poslaničkim klubovima, oni sa
da ističu, da bi se prije nego dođe de
misija vlade imalo raspravljati o ovim 
pitanjima : 1.) Da li se može raditi sa da
našnjom narodnom skupštinom ili ne; 2.) 
Da li se ima ići na izbore ili ne ; 3.) Da 
li su vladini klubovi kompaktni u gledi
štu ratifikacije neptunskih konvencija i 4.) 
Da li će se voditi pregovori za sastav 
nove kombinacije prije demisije vlade ili 
poslije. Isticanje ovih pitanja smatra se u 
opozicionim krugovima kao posljednji 
očajnički pokušaj vlade, da produži što 
više svoje posljednje dane života.

Karakteristična je također izjava Dra 
Laže Markovića, koju je sinoć dao novi
narima. Među ostalim je izjavio: „Želja 
je sviju nas, da dođe sa hrvatima ne sa
mo do izmirenja nego i do sporazuma. 
Situacija je danas u rukama Stj. Radića, 
čija je odgovornost tim veća, što je on 
faktično vođa i predstavnik Hrvata. Ova 
njegova izjava smatra se u političkim 
krugovima kao mamac Hrvatima, nebi li 
ih se udovoljilo poslije strahovitih doga
đaja u narodnoj skupštini i eventualno 
sklonilo, da stupe u pregovore s vladinim 
radikalima. Jedan ugledan član HSS iz
javio je vašem dopisniku: „Tendencija 
ove izjave je i previše jasna. Nikakove 
izjave neće nas skloniti, da .odustanemo 
od naših zahtjeva i od naše borbe/

Tragedija Amundsena.
Ogorčenje protiv Nobilea.

OSLO, 3. Povodom pjgibje slavnog 
naučen jaka i istraživača Sjevernog Pola 
Amundsena vhda u ovdašnjim stručnim 
krugovima veliko ogorčenje protiv No
bilea. koji je svojim lakomislenim pothva
tom skrivio smrt Amundsena. Ističe se, 
da Nobile za svoj pothvat, da dođe na 
Sjeverni Pol, nije imao dovoljno ni spre
me ni vještipe i tako je uslijed svoje la- 
komis'enosti i uobraženosti prouzrokovao 
pogibi u glasovitog naučeni a ka Amund
sena, koji je nastradao idući u pomoć 
Nobileu.

(Nastavak na Četvrtoj strani.)
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Srbijanski radutali zvanično se oarad|u|u 
od zločina Puniše Račića.

G. Svetozar Pribićević primio je od sreskog odbora Narodne Ra
dikalne Stranke u Žabarima ovo značajno pismo :

Sreski Odbor Narodne Radikalne stranke — žabari
Srez Moravski oblast Požarevačka 24. VI. 1928.

Gospodinu Svetozaru Pribićeviću predsedniku S. D. K. - Beograd.
Povodom vesti o ubistvu dva najdragocenija brata Hrvata pok. Pavla Ra

dića i Đure Basaričeka, kao i o ranjavanju prvaka i šefa S. D. K. g. Stjepana 
Radića i drugova, bolno je dirnula ćelu organizaciju u Moravi. Radikalski 
seljački narod nema dovoljno reči, kojima bi mogao da osudi zločinačko i 
neurančunljivo delo ubice Puniše Račića.

Zar je ovo sada trebalo, kada, da je sreće, da se na najsvečaniji način 
proslavi najveće delo 10-godišnjica „Ujedinjenja".

Pale žrtve za pošteni i bratski hrvatski narod biće za navek svetinja, a 
krivci za ovo gnusno delo neka iskuse potpuno zasluženu kaznu.

Srpski narod, kao i radikalna stranka ne mogu za ovo snositi nikakvu 
moralnu odgovornost, jer se je Gl. Odbor Nar. Rad. Stranke svojim memo
randumom na vreme ogradio od rada današnjeg dela radikalne Vlade.

Oni, koji su pravili »tvrdi grad" i koji su se nadmetali i utrkivali ko će 
više pomagati ovaj režim, oni neka i prime odgovornost pred istorijom i pred 
narodom, za nevino prolivenu bratsku krv !

Primite najiskrenije saučešće za pale žrtve, kao i uverenje o visokom 
poštovanju.

Predsednik Sr. Odbora N. R. Stranke
M. I. UROŠEVIĆ.

Srbi - Crnogorci osuđuju zločin Puniše Račića.
„Glas Naroda" Što izlazi u Nikšiću 

(Crnagora) donosi u svom zadnjem broju 
ovaj značajni uvodni članak:

U našoj Narodnoj skupštini pale su 20. 
ovog mjeseca mrtve glave.

Našao se jedan divljak i odvratni zlo
činac, koji je sa govorničke tribine u 
skupštini razbojnički opalio pet revolver- 
»kih metaka na zastupnike Hrvatske Se
ljačke Stranke i njenog vođu Stjepana 
Radića. Nijedan metak nije promašio. 
Pogođen u.srce Pavle Radić na mjestu je 
ostao mrtav, Stjepan Radić pogođen je u 
trbuh, Basariček smrtno ranjen u vrat i 
leđa odmah je podlegao ranama, poslanik 
Pernar i Granđa također su teško ranjeni.

Koliko je imao metaka, toliko je ubio 
Hrvata. I to najviđenijih njihovih vođa.

Užasi Skandal, kakav se nije do sada 
dogodio ni u jednom parlamentu na svi
jetu ! Sramotno djelo zlikovačkih ruku, 
može imati katastrofalnih posljedica po 
našu državu i narod.

A znate li tko je izvršio ovaj divljački 
akt Zastupnik vladine većine, zatočnik 
„Tvrdoga grada" Ljube Davidovića i Velje 
Vukićevića, barjaktar „Velike Srbije**, ra
dikalski zastupnik Puniša Račić, na našu 
opću žalost i sramotu rodom Crnogorac, 
koji nam ovakvom svojom zlikovačkom 
ulogom zacrnje obraz pred cijelim svijetom 
i teško breme odvratnošću navuče na Crnu 
Goru i na Crnogorce. Jer pucajući na 
hrvatske vođe u skupštini, on nije to radio 
ni u obrani svoje časti ni u obrani časti 
Crne Gore i Crnogoraca, kako to žele da 
predstave danas lažno narodu režimski 
ljudi i izmećari.

Crnu Goru i Crnogorce hrvatske vođe 
nijesu nikad vrijeđali i ponižavali, a on 
lično do ovog slučaja izmijenjao je s njima 
čitav srpsko-hrvatski riječnik najpogrdnijih 
psovki u skupštini. I to ne jedanput već 

stotinu puta. To je trajalo mjesecima, te 
se „junački" obraz imao kad i do sad 
zapaliti i potražiti satisiakciju sa oružjem 
u ruci. Pa opet ne u skupštini među 
trista druga, hvatajući busiju, podmuklog 
i odvratnog dželata, pored i ministarskih 
stolica, držeći se uz koljeno svojih gazda, 
pucajući sa satanskim bjesnilom u gomilu 
hrvatskih zastupnika pred sobom, dok mu 
je trajalo metaka, nisaneći ne jednoga 
nego čitavu desetinu najviđenijihl

Pošto je ispucao metke i oborio koga 
je trebalo, on bježi kao divlja zvjerka, i 
kroz ministarsku sobu uspijeva da umakne 
između tolike skupštinske policije i posluge, 
između svih zastupnika — zdravo i veselo?!

E, to je Boga mi malo čudnovato i 
zagonetno, pa makar da je to bio Krilat 
Relja na krilata vranca, a ne Puniša Račić !

Događaj, koji se odigrao 20. ov. mj. 
u Narodnoj skupštini, nije samo naša 
tragedija, nego i naša nacionalna sramota, 
zbog koje imamo da crvenimo i da se 
stidimo pred kulturnim svijetom.

Ovaj strahoviti događaj može imati 
sudbonosne posljedice po državno i na
rodno jedinstvo. Jer metci ispaljeni iz 
puške jednoga Puniše Račića na Stjepana 
Radića i njegove drugove u skupštini — 
to nije samo prosti zločin, to je nešto više, 
to je pucanje na Jugoslaviju, to je direktan 
atentat na današnju našu državu. To je 
zločin prema državi. To je rušenje države 
odozgo.

Koliko je krvi prosuto do sad, koliko 
je kosti naslagano u kosturnici narodnoj, 
koliko je i kakve je borbe bilo, dok su 
Hrvati došli u sastav naše narodne i dr
žavne zajednice! Pa koliko je onda bilo 
napora, salijetanja i natezanja, dok su 
njihovi predšasnici došli u Beograd i uzeli 
aktivnog učešća u Narodnoj skupštini za 
izgradnju naše nove državne zajednice I

Njihov položaj u našoj novoj državi 
nije cijenjen i ocijenjen kako valja. Oni 
su vrijeđani, zapostavljeni, potiskivani u 
drugi red, njima nijesu vjerovali, njih su 
maltretirali i grubo izazivali.

A takvo postupanje s njima izazivalo 
je opravdani revolt kod njihovih pred
stavnika u skupštini i kod njihovog tem
peramentnog, borbenog, rijetko inteligent
nog i rasnog vođe i političara Stjepana 
Radića. I iz toga revolta izbijali su često 
potresi i nemili sukobi u skupštini i 
van nje.

Nesposobni da se nose s njim i njegovim 
drugovima u parlamentarnim diskusijama, 
a uz to ne popuštajući u svome bezumlju 
zadrti šoveni, podstreknuti đavolskom 
mišlju prijete i odlučuju, u svom bjeso
mučnom ludilu, da poubijaju vođe Hrvata 
nasred Narodne skupštine, usred bijeloga 
grada Beograda, ne vodeći računa o sud
bonosnim posljedicama ovoga luđačkog i 
sramotnog čina.

Pucati na Stjepana Radića u skupštini, 
to znači gađati Hrvate, koji su i onako 
svi/iz reda nezadovoljni položajeni koji 
im je dat u /zajedničkoj državi I A pucati 
na Hrvute. to značim pucati na polovinu 
jugoslavenskih građana, to znači pucati 
na državu, i planski raditi na njenom ru
šenju.

To mogu da rade samo zlikovci i 
nevaljalci, neprijatelji naše države i na
roda, pokvarene i nevaljane duše, izdaj
nici velike jugoslavenske misli !

Dvadesetoga juna učinjen je u Naro
dnoj skupštini stostruki zločin: pobijeni 
su toliki ljudi, dušmanski gađani Hrvati, 
pucalo se na državu, prosula se krv, da 
se zakrve plemena jugoslavenska, osra
moćena je naša nacija pred svijetom, uz
drmani su temelji naše skupo plaćene i 
krvlju sazidane narodne zgrade. Stvoreno 
je jedno strašno stanje iz koga je teško 
vidjeti izlazak.

Za ovaj neviđeni i skandalozni zločin 
odgovorni su šeiovi vladine koalicije, jer 
ga je počinio njihov član, u njihovom 
prisustvu, koji je po izvršenom zločinu 
uspio da umakne između njih zdravo i 
veselo iz skupštine!?

čudnovato je, da od toliko ispaljenih 
metaka nitko ne bude pogođen, i okrznut 
od' vladinih zastupnika, kojih je bila puna 
sala. Jer kad čovjek gađa u afektu Onda 
može koji metak i zaiutati, da pogodi i 
koga nije hito. A ovdje padaju samo ra- 
dićevci, i to vođe?!...

Za ovaj odvratni i sudbonosni čin ima 
da bude suđen i presuđen na najtežu 
kaznu ne samo ubica-izvršitelj, koji je 
pucao, već i Ovaj krvavi nenarodni režim, 
koji se održava pomoću ovakvih ljudi i 
metoda, koji drakonski uklanja sve pre
pone sa puta, koji guši narodne slobode 
i gazi u krv, samo daše održi, koji preko 
svojih mameluka skida glave svojih pro
tivnika, ne prezajući i od najkobnijih po
sljedica.

Narod jugoslavenski ima da izreče 
strašni sud nad ovim krvavim režimom i 
to što prije, u svom vlastitom interesu, 
da ga čas prije baci pod gomilu, da ga 
zakopa duboko, da utre trag krvavih zlo
činaca, koji ruše državu odozgo uz pri
pomoć svojih plaćenih izmććara«
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Narod jugoslavenski trèba da spesava vesti borbu na život i smrt protiv ruŠioca 
državu svoju, krvavu tekovinu, koju je a njenih — do istrage njine ili naie
pokoljenjima gradio, da Je spesava od 
ubica i haramija, od zlikovaca i nevajja- 
laea, koji se, prezobani na državnim Ja- 
alama, u bjesomučnom vjetrogonjstvu, 
igraju sa državom, sa narodom i njego
vom sudbinom, satanski rušeći njene te
melje i njen ugled.

Mi Crnrgorci imamo prvi da č:njamo 
kao i uvijek. Prvi smo joj kamen teme
ljac udarili, prvi amo sebe, svoju krv, 
svoje kosti i sve što smo imali, u temelje 
njene uzidali, ne bi li se grad podigao. 
Prvi ćemo i i ostatak svoje snage uložiti, 
da bi se građevina narodna održala 1 pO-

Zemlju treba očistiti od haramija, zli- 
. kovača i siledžija, koji.se kriju ( pod ži
gom državotvornih partjja. Narodne te- 

. kovine treba vratiti narodu u njegov po
sjed iz raku krvavih ' dželata, koji nas 
opljačkaše i upropastiše avo što imamo, 
pa i čast nacije!

Sa velikoga skupa, sa širokoga polja 
Cemovskoga čut će se glas Crnogoraca i 
od toga glasa uzdrhtat će mnogi silni, 
siti i mahniti. On će biti odgovor za sva 
zla i zločine do sad počinjene prema na
rodu i državi.

Odjek Beogradskog zločina
Općina Tijesno Klubu HSS.
Odmah poslije krvavih dogođaja u 

i Narodnoj Skupštini, poslala je i općina 
I Tijesno klubu HSS u Beogradu ovaj 
: brzojav:

„Pučanstvo ove općine jednodušno se 
I pridružuje općoj narodnoj žalosti osuđa- 
I jući zločinački napadaj, à oplakuje umo- 
I rene hrvatske borce.

Izrazite saučešće ucviljenim obiteljima 
I Radić-Basariček, a utješite ranjenike, da 
I im Svevišnji bude u pomoći.

hSlava pokojnicima!
'Ostale bodrite)iJen narod ,je s vama u 

i svemu složan i odobrava Vsše djelovanje 
i započetim stazama za.opće dobro!"

Komemoracija, u Zloselima.
Zlosela, 26. VI. 1928.

Teški L su dbonòsnL krvavi događaj .u 
Narodnoj Skupštini, bolno je odjeknuo 
i mćđu pučanstvom ovog malenog ali 
nacionalnog dalmatinskog Sela. Mjesne 
organizacije HSS i SDS izdale su odmah

šnice poginulim borcima, a iza toga se je 
formirala duga i dostojanstvena žalobna 
povorka, koja je mirno i bolno koracala 
prama groblju, gdje su i vjenac na sve
tište položiti. Na groblju je održao govor 
predsjednik mjesne org. HSS g. Livajić, 
koji je lijepim i zanosnim riječima ocr
tao rad blp. Pavla Radića i Dr Đure Ba
saričeka, a onda prikazao veliku žalost i 
tugu hrvatskog naroda radi gubitka ovih 
najboljih sinova svojih. Završuje sa za
nosnim patosom, kako će ona nevina 

.krv, ..koja ,.je poprskala pod Narodne 
Skapštine, sigurno donijeti ravnopravnost 
i boljitak za cijeli naš narod. — Slava 

i hrvatskim mučenicima 1 (Bolno. „Slava “ 
odjekne grobljem). — Iza ovoga narod 
se je mirno razišao. — Za punih osam 
dana Zlosela su bila u dubokoj koroti.

čemo, da je izložba u svakom pogledu 
zadivila sve posjetioce bez razlike, a bilo 
ih je sigurno preko 3000. Na izložbi je 
osobito bogato bilo zastupano naše na
rodno vezivo, obrađeno gotovo u svim mo
gućim narodnim motivima. Sve su radnje 
i s praktičnog pogleda bile odlične, jer 
gotovo i svaka najsitnija radnja može da 
služi u praktičnom kućanstvu za ures i 
bogastvo kuće. Vrijednim nastavnicima 
gradske osnovne škole i ovim putem iz- 
razujemo zasluženo priznanje na teškom 
i mukotrpnom svom radu.

Polijevanje ulica. Nerazumijemo još 
ni danas, zašto općinska autoštrcaljka 
onako poškropi one blažene i prašne uli
ce naše Ta zaista bi bolje bilo, da uopće 
stoji u garaži, nego da bude na onaj na
čin upotrebljena. Valjda to nije do štr- 
caljkel Mora barem imade na pretek, pa 
se može jedamput u redu i politi. Bolje 
je podnositi i maleno blato, nego oblake 
prašine!

Upravi Jadrije i Općini na znanje.

j

!

I

Upravi kupališta Jadrije je dobro poznato 
da do kraja koli muškog toli ženskog gata 
nalaze se potopljeni u pličini 2 do 3 ce
mentna bloka radi čega da prijeti danomice 
opasnost da netko nastrada. Zapravo up
rava kupališta preko lanjske sezone iste 
blokove je dala podignuti i tako je bio 
produžen gat da se je moglo nesmetano 
skakati. Uslijed zimskih vjetrova, a mislim 
i slabog popravka ponovno su lanjske 
godine ti blokovi potonuli tako, da sad 
prijeti opasnost plivačima. Nažalost moram
da konstatujem slučaj koji se desio baš

Žalost u PaSmanu.
Pašman, 26. VL 1928.

Pišu nam iz Pašmana:
U nedjelju 24. VI. u 4 sata poslije 

pódné, uz učešće čitavog mjesta, održano
-i

proglas na narod, potpisan od predsjed
nika HSS g. Livajića i predsjednika SDS je opijelo za pokoj duša poginulih Pavla i

pri dolasku zagrebačkih izletnika na Du
bove Jedan izletnik htijući da napravi 
skok u more a ne sluteći na opasnost, 
htio je da skoči u more Na njegovu sreću 
opazi to jedan domaći plivač koji je bio 
u blizini, zgrabio ga je za ruku i odvratio 
ga je od sigurne smrti. Naravno obrazlo-

g. čubfića, u kojemu pozivaju članove Radića i Dr Đure Basaričeka. U crkvi 
objju organizacija, da pristupe na 23. pr. sv. Marije napravljen je veliki mrtvački 
mj. u prostorije ženske škole, gdje će katafalk, koji je biosav okićen vijencima 
predsjednici organizacija održati govor o i zelenilom. Crkvenoj funkciji prisustvo-
poginulim hrvatskim borcima i ranjenim 
vođama. — L usprkos toga, što je žan
darmerija parala 1 markirane plakate, sa
kupilo sé je skoro čitavo selo, da odade 
poštu narodnim velikanima.

Sutradan, 24. pr. mj., na ponovne po
zive obiju organizacija, Održane su zadu-

vaio je i 5 bratovština, svaka sa.40 ve
likih voštanih svijeća. — U ponedjeljak 

.u 10 sati jutrom, održana je pak i mr
tvačka sv. Misa in terzo. Na svim kuća
ma u Pašmanu bila Je izviaena crnina, 

, a narod je bolno i tiho komentirao kr- 
t vavi beogradski zločin.

I živši strancu razlog, ovaj mu je ostao 
vječito haran što mu je spasio život. Pitam 
da nije dotični onemogućio skok, što bi 
bilo sa strancem i bili tko snašao odgo- 

«vornóst Nekoja gospoda uprave bila su 
o tome obaviještena, ali nažalost do danas 

inije se ništa poduzelo. Znam da društvo 
c ne obiluje sa novcem, ali za nužne potrebe
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Položio bilježnički ispit. G. Pétar Be- 
lamarić naš sugrađanin, prošle nedjelje 
položio je s odlikom bilježnički ispit u 
Splitu. Čestitamo I

Ispitna taksa za učiteljsku definitiva. 
Primamo od grupe učiteljskih kandidata 
splitske ..oblasti i . donosimo .Lani su 
obavljeni na učiteljskoj školi u Šibeniku 
ispiti za definitiva u januaru i u maju. 
Učiteljski kandidati uplatili su po 400 D. 
takse u januaru, a u maju 440 D, premda 
je pravilnik ostao nepromijenjen. Razlika 
od 40 D. išla je u korist upravitelj a/uči
teljske škole, a da ne znamo na osnovu 
kojih propisa. Radi pravilnosti 1 zakonitosti 
tražimo od Prosvjetnog Odjeljenja, even-

razvide, a u suglasju sa pravilnikom 0 
nagradama ispitnog odbora, izda tim od 
Ministarstva 1. 4. 1927. To je nužno jer 
nastaje raspust škole, pa je kandidatima 
potrebito da se znadu ravnati.— Blago- 
darimo gosp. uredniče!"

Izložba grad, ženske osnov. škole. 
Na 29. i 30. juna održala se je izložba 
ručnih radnja učenica gradske ženske 
osnov. škole. Veliki broj radnja i estetički 
rospoređaj davao je lijepi i visoki značaj 
ovoj izložbi, koja je po svojoj prvoklasnoj 
preciznosti izvedbe bila Jedna od najas- 
pjelijih u ovoj sezoni izložba. Radi ogra
ničenog prostora lista mije nam moguće 

' da se u 'detalje pozabavimo a ovom us-
4ualno-od Ministarstva Prosvjeto, da4o pjelom-izložbom, ali dovoljno je da ге-

dade se stvoriti, jer bi i svaki građanin 
koji imade malo razumijevanja za našu 
divnu Jadriju novčano doprinio, a tome 
i Općina bila bi dužna veću pažnju pos
vetiti, bar ove godine kad kupalište obiluje 
sa strancima. Nemojmo se osvrćati na 
poslovicu „Oparen kašu ladi“ odnosno da 
prija netko nastrada a tek onda da se 
poduzme rad, već neka se odmah na 
tome poradi.

Ovom prilikom moram primjetiti ito, 
da gimnastička sprava što je svojevreme
no poklonio jedan ugledni gradjanin i 
prijatelj Jadrije nije pričvršćena kako je 
isti i mislio. Zato neka se i Ovo hitno 
uredi prije nego netko smrtno nastrada.

Ne zaostajè primjedba ni za mlade 
nasade. Dok su ostalih godina bila zagra- 
djena sa ogradama, naprotiv ove godine 
sve je skoro polupano tako, da djeca 
skaču a ktome nanaša u još veću štetu 
za nasade. Briga je dakle Uprave da po
vadi ograde i da čuvari kupdišta više 
pažnje posvete, jer kad bi čuvari pazili 
nebi se slično dešavalo.

koji.se
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Stl Radit na potpunog 
ozdravljenja.

BEOGRAD, 3. Stanje g. Stj. Radića je 
izvrsno. Kako se saznaje, on će otputo
vati u Zagreb koncem ove ili početkom 
slijedeće sedmice, gdje mu se sprema ve
ličanstven doček. Nakon njegovog dolaska 
održat će se u Zagrebu sjednica vodstva 
SD koalicije, na kojoj će se doniieti za
ključci za daljnje držanje koalicije.

Splitski načelnik dao demisilu.
SPLIT, 3. Načelnik Splita g. Dr Tar

taglia demisionirao je i danas će predati 
svoje agende podnačelniku. Ova njegova 
demisija je uslijedila radi toga, jer je op
ćinsko vijeće bilo zaključilo, da općina 
službeno ne sudjeluje na proslavi Vidov
dana. U vezi s ovom demisijom, koja će 
otvoriti krizu u općini, jutros brzim vla
kom dolaze u Split općinski vijećnici Dr 
Trumbić i Dr Grisogono.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak .Pučka 
Tiskara" u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra.

GHINO HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK
Na obali na najljepšem gradskom 

predjelu potpuno obnovljen.
Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se 
Marko Jakovljević. vlasnik.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK
Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i 

obavija sve bankovne tranzakcije.
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji 

pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

HOTEL CENTRAL-NARODNA 
KAVANA - RESTAURACIJA 
Na Narodnom trgu — SPLIT 

Vlasnik м. MATlć

„Т R A N S O C E A N I K“
Jugoslavensko D. D. za Putovanja i Prevoze — ZAGREB. 

Glavno zastupstvo za Jugoslaviju društava :

BrublSlt & Comp. • Šibenik
Glavno Opravništvo Jadran- Plovidbe

„ „ brodarskog društ. Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove 

najkulantnije.

Trgovina pokućstva
Rlkafd delfin ■ Šibenik

Preporuča svoje bogato obskrbljeno 
skladište raznog pokućstva. Preuzima 

naručbe pokućstva i tapetarije.
Jamči za solidnost.

Navigazione Generale Italiana - Genova

Jadranski Promet 
trgovačko društvo 

= Šibenik -—

Sitmar-Linija. Genova - Llotj d Triestino, Trst - Dubrovačka Parobrodarska Pio-
vidba, Dubrovnik - The Dollar Steamship Line, S. Francisko - S. Marko, Venezia 

VOZNI RED:
Sjeverna Amerika: Polazak iz Genove : Dolazak u New-York:

S/S „DUILIO" 15. Maja 25. Maja
S/S „ROMA" 6. Juna 16. Juna
S/S „COLOMBO* 15. „ 28. „
S/S „DUILIO" 22. „ 2. Jula

Južna Amerika: Polazak iz Genove: Dolazak u Buenos-Airea
S/S „GIULIO CESARE" 3. Maja 18. Maja
S/S „DUCA D’AOSTA" 9. „ 28. „
M/S „AUGUSTUS" 24. „ 7. Juna
S/S „RE VITTORIO" 1. Juna 20. „
S/S „AMERICA" 11- , 2. Jula
S/S „GIULIO CESARE" 14- , 29. Juna

Trgovina brašna, žita
rica i zemaljskih 

proizvoda na 
veliko.

Srednja Amerika i Južni Pacifik preko Panamskog kanala:
M/S „GRAZIO*. Odlazak iz Genove 31. Maja Luke tlcanja :
S/S „NAPOLI*. „ „ „ 29. Juna Marailj, Barcellona, Teneriffe,

Trinidad, La Guayra, Curacao, P,to Columbia, Cristobai (Colon), Guay- 
quil, Callao, Moliendo, Arica, Iquique, Antofagaata, Valparaiso.

Australia :
S/S .CITTA DI GENOVA" odlazak 14 maja. Luke tlcanja :

Port Said, Suez, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney, Brisbane*

Društvo za prodaju 
SINGER ŠIVAĆIH STROJEVA

BOURNE & Co.
Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA 
u svim većim mjestima sjeverne 

Dalmacije.

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.
Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika 
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro
jeve. Sve vrsti konca za Šivanje, kao za bijelo i 
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.


